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Prologi 
 

Uusi vuosikymmen on alkanut. Toivottavasti vuosi 2010 tulee ole-
maan menestyksellinen; Onnekas ja merkittävä vuosi. Tervehdys 
täältä lumiselta Tampereelta. 
Terveiset teille lukijoille, Klubin henkilökunnalle ja yhteistyökump-
paneille. Onnea vuodelle 2010! 
 

Pitkästä aikaa täällä Tampereellakin on kunnon pohjolan talvi. Alku-
vuosi on alkanut pirteissä pakkassäissä. Huurteiset puut luovat  ku-
vaansa talviseen maisemaan ja hanget hohtavat valkoisenaan. 
Päivätkin pitenevät päivä päivältä. 
 

Terveisin Tarja. 
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ESPANJA 
 

Kun jotkut jäsenet Klubitalolta ovat kysel-
leet minulta asioita Espanjasta, niin sain 
idean koota tietopaketti Espanjasta, jossa 
kerrotaan kaikkein olennainen toisesta koti-
maastani. Jos jäitte jotain kaipaamaan, niin 
tulkaa siitä sanomaan minulle, niin yritän 
löytää siihen vastauksen.  

Espanja  sijaitsee aivan eteläisen Euroopan 
kärjessä. Naapurimaina sillä on Ranska, 
Portugali ja Andorra  

Espanjalle kuuluvat seuraavat saariryhmät:  Balleaarien saaret ja Kanari-
an saaret. 

Pinta – alaa  Espanjalla on 504 782 km² 

Asukkaita  on noin 40 milj. Ja väestö asuu pääasiassa kaupungeissa 

Espanjan tärkeimpiä kaupunkeja ovat : Madrid (pääkaupunki) 5 milj. asu-
kasta, Barcelona, Espanjan toisiksi suurin kaupunki 2 milj. asukasta. Sitten 
seuraavat Malaga, Sevilla, Valencia ja Bilbao. 

Väentiheys:  79,3 henkeä/ km² 

Väestö on jakautunut espanjalaisiin, katalonialaisiin, baskilaisiin ja galicia-
laisiin. 

Uskonnoltaan  suurin osa espanjalaisista on katolilaisia. 

Espanjassa puhutaan seuraavia kieliä : espanjan kieli, kalitsian kieli, kata-
lonian kieli ja galician kieli  

Hallinto:  parlamentaarinen monarkia. Maa jakautuu 17 autonomiseen alu-
eeseen. 

Kuninkaana on:  Juan Carlos 1 

Rahayksikkö : Euro 
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ILMASTO 
Espanjassa on kolme ilmastoaluetta. Mannerilmaston – mesetan alueella, 
Ebron tasangolla ja Etelä – Espanjan sisämaassa on suuria vuorokautisia ja 
vuodenaikaisia lämpötilan vaihteluja. Kesän keskilämpötila on 24 ºc - 38ºc, 
talven keskilämpötila 1,5 ºc – 4,5ºC – yöpakkasia. Sademäärä vaihtelee. 
Merivyöhykkeellä – Koilis – Espanjassa ja Pyreneitten länsiosassa sataa 
säännöllisesti ja paljon. Talvet ovat leudot 6,5 ºc - 10ºc, kesät viileämmät 
kuin sisämaassa 17ºC – 21ºC. 
Välimerenvyöhykkeellä – etelä – ja itärannikolla sataa talvisin vähän. Talvet 
ovat leudot 10ºc – 12 ºC, kesät ovat Välimeren ilmastolle tyypilliset  21ºC - 
26ºC. 

KASVILLISUUS 
Espanjassa on laajoja karuja alueita, mutta noin puolet maasta on luonnon-
kasvillisuuden peitossa. Kasvillisuus on lähinnä havupuita, pensastoa ja kitu-
kasvuista niittyä. Laiduntamisen, kaskeamisen ja viljelyn vaikutuksesta met-
siä kasvaa vain vuorilla.��

ELÄIMISTÖ 
Cantabrian vuorilla voi luonnonvaraisena tavata jonkin verran karhuja ja vuo-
rikauriita. Sekä pohjoisilla vuorilla että mesetalla asustaa susia kettuja, ora-
via, jäniksiä ja kaniineja. Andalusian vuoristossa ja Andalusiassa tavataan 
espanjan ilvestä, vuorivuohta ja villikissaa. 
Pyreneitten niemimaa on ainutlaatuinen muuttolintujen pysähdyspaikka. 

KULTTUURI  
Espanjassa vietetään roomalaiskatolilaisuuden ja siihen liittyvien ikivanhojen 
perinteiden ansiosta runsaasti festivaaleja ja paikallisia juhlia. Niihin on 
useimmiten syy pyhimysten merkkipäivistä ja muista kirkon juhlista. Myös 
flamenco kitaramu-
siikki ja tanssi kuulu-
vat olennaisena osa-
na espanjalaiseen 
juhlaperinteeseen.  
Espanjalaisia taiteili-
joita ovat: Velazquez, 
El Creco, Pablo Pi-
casso, Goya, Salva-
dor Dali ja Joan Miró. 
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ESPANJAN HISTORIAA 
 
2000 v. eKr. ensimmäiset tunnetut asukkaat tulivat Espanjaan Pohjois-
Afrikasta ja asettuivat asumaan maan kaakkoisrannikolle. 
1000 v. eKr. foinikialaiset saapuvat niemimaalle ja perustivat Cadizin kau-
pungin. Kreikkalaiset ja Karthagolaiset saapuvat niemimaalle. 
Karthagolaisten ja roomalaisten välillä käydyn taistelun tuloksena roomalai-
set valloittivat Espanjan ja perustivat Hispanian siirtokunnan. 
400 - 500 jKr. germaaniset heimot valloittivat Espanjan. 
700 v. jKr. maurit siirtyvät Espanjaan Pohjois-Afrikasta ja valloittivat nopeasti 
suurimman osan maata. Maurien valta ja kulttuuri olivat huipussaan 900 lu-
vun alussa. He toivat mukanaan hallintokoneiston ja monia tieteellisiä ja ta-
loudellisia uudistuksia. 
v. 1479 maurit kukistettiin ja karkotettiin. 
v. 1492 Kristofer Kolumbus lähti purjehdusmatkalleen joka johti Amerikan 
löytymiseen.  
Muutamassa vuodessa espanjalaiset löytöretkeilijät hankkivat kotimaalleen 
rikkaita siirtomaita Etelä- ja Keski-Amerikasta. 
v.1805 Espanjan ja Ranskan yhdistetty laivasto häviää Trafalgarin meritais-
telun ja Espanjan meriherruus tuhoutuu. 
Ranskalaiset tunkeutuvat Espanjaan. Espanjan hävittyä espanjalais - ame-
rikkalaisen sodan se menetti myös Kuuban, Puerto Ricon ja Filippiinit. 
1900 - luvun alussa sotilaskapinan johtaja, kenraali Primo de Riviera julisti 
itsensä presidentiksi. 
V.1931 pidetyissä vaaleissa tasavaltalaiset ehdokkaat saivat suuren voiton ja 
kuningas Alfonso XIII pakotettiin luopumaan kruunusta. 
V. 1936 sotilaskapina aloitti Espanjan sisäl-
lissodan. Kenraali Francisco Francon johta-
mat kapinalliset voittivat sodan Natsi - Sak-
san ja fasistisen Italian auttamina. 
V. 1939 sisällissota päättyi. Toisen maail-
mansodan aikana Espanja pysyi sitoutumat-
tomana. 
1950 - 1960 luvut ovat nopean taloudellisen 
kasvun aikaa 
V. 1969 Bourborin prinssi Juan Carlos nimi-
tettiin Espanjan prinssiksi ja Francon seu-
raajaksi. 
V.1975 Juan Carlos nousi Espanjan valtais-
tuimelle.   
 
Tietopaketin laatinut: Marc Miralles 
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YSTÄVÄNPÄIVÄN HISTORIAA 
 

Ystävänpäivää vietetään eri puolilla maailmaa 14. helmikuuta. 
Ystävänpäivä meille on tullut Amerikasta 1980-luvulla. vasta 1987 se merkit-
tiin almanakkaan. Sen toi vaihto-oppilaat ja muut kokeneet ystävänpäivästä 
perinteenä. Ystävänpäivää vietettiin Englannissa jo keskiajalla. Sieltä se levi-
si Yhdysvaltoihin 1800-luvun puolivälissä. 
Ja Manner-Eurooppaan se tuli 1900-luvulla. Ystävänpäivä on muodostunut 
toiseksi suurimmaksi korttipäiväksi joulun jälkeen. Päivän tunnuksena on pu-
nainen sydän.  
 
Amerikassa Valentinuksen päivä Suomesta poiketen on rakastavaisten päivä 
ja ystävänpäivä. Ystävän muistaminen on kaunis ja ikuinen ajatus joka kuu-
luu ystävänpäivään. Ystäviä muistetaan vietein ja kortein. Valentinus on ra-
kastavaisten ja kihlautuneiden suojelija ja avio-onnen varmistaja. 
 
Ystävänpäivän historia ulottuu kauemmas Roomaan jolloin 15. helmikuuta  
vietettiin Lucpercalia -juhlaa, eli katolisen marttyyrin juhlaa. Juhlalla kunnioi-
tetaan Junoa, roomalaista naista ja avioliiton jumalatarta, sekä Pania, luon-
non jumalaa. Nuoret miehet kokoontuivat Palantinus -kukkulalle olevaan luo-
laan uhraten vuohia ja koiria. Juhlan jälkeen nuoret miehet kulkivat ympäriin-
sä vuohentaljoihin pukeutuneina ja läiskivät vastaantulijoita vuohennahkaisil-
la remmeillä. Sen uskottiin lisäävän hedelmällisyyttä. Kristityt yrittivät lopet-
taa tämän juhlan 400-luvun lopulla, mutta eivät onnistuneet siinä täysin. Juh-
lan sisältöä muutettiin ja siitä tehtiin kristillinen katollisen pyhimyksen Valen-
tinuksen päivä. Vuodesta 350 lähtien 14 helmikuuta on omistettu Valentinuk-
selle. Valentinus -nimisiä pyhimyksiä tunnetaan kaksi. Yleensä ystävänpäi-
vään yhdistetään roomalainen pappi ja toinen on Ternin piispa. Ternin piispa 
koki marttyyrikuoleman vuonna 
269. 
 
 
Lähteet: Wikipedia ja kirjasta Juh-
lat Alkakoot: Vuotuisia tapoja ja 
perinteitä.  
 
Artikkelin kirjoittanut Tarja 
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TYÖNI POSTIN JOULUAPULAISENA 
 
Olen Anne Koskinen ja olen ollut Tampereen postin jouluapulaisena vuosina 
2008 ja 2009. Hain töihin internetin kautta, ja sain vastauksen sähköpostiini, 
jossa kerrottiin, että olen tullut valituksi. Näin siis tapahtui viime joulunakin 
vuonna 2009. 
 
Aloitin työni 7.12 ja viimeinen työpäivä oli 22.12. Ensimmäisenä päivänä me 
valitut kokoonnuimme postin ala-aulaan, josta työntekijät sitten ohjattiin neu-
votteluhuoneeseen. Siellä meille kerrottiin hyödyllisiä tietoja työstämme ja 
jonkin ajan kuluttua myös esiteltiin postin tiloja, kun työpaikan ohjaaja niitä 
meille esitteli. Siitä työt lähtivätkin vauhtiin. 
 
Ensimmäisellä viikolla teimme Itellassa ns. ”repimistyötä”, jolloin postin pu-
naiset lähetyskuoret revittiin auki ja kuoren sisältä jaettiin sen ominaisuuksi-
en perusteella eri laatikoihin. Tämä työ eteni melko joutuisasti. 
 
Toisella viikolla asetuimme liukuhihnan ääreen lajittelemaan joulukortteja ja 
muuta postia, jolloin siis olimme istumassa lokerikkojen edessä ja otimme 
liukuhihnalta postia lajitteluumme. Tämänkin työn oppi melko nopeasti. 
Liukuhihnatyön lisäksi teimme myös ns. ”halkomistöitä”, jolloin lajittelimme 
joulupostia lokerikkoihin postinumeron kahden ensimmäisen numeron mu-
kaan. Merkitsimme aina työtunnit ylös niille varattuun ”tuntilista”- monistee-
seen. Työtaukoja oli joko 1 tai 2 kpl työpäivän mukaan. Yleensä teimme töitä 
n. klo 17 alkaen päivän venyessä aina johonkin klo 22;n asti. Viikonloput oli-
vat meille kuitenkin vapaat. Pitäisin 
näitä lajittelutöitä kokonaisuudessaan-
kin hyvin antoisina ja mielenkiintoisi-
na. 
 
Oli kiva lajitella toinen toistaan kau-
niimpia joulukortteja. Ei voi muuta kuin 
toivoa, että pääsisin Itellaan taas ensi 
joulunakin töihin.  
 

Iloisin kevätterveisin: Anne Koskinen 
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Kuluvan vuoden 2010 Toive-kysely 
 
Kyselyyn vastasi 37 henkilöä. Toiveita oli monella eri tavoin ilmaistu, mutta 
ne olivat asiasisällöltään samaa tarkoittavia vastauksia, joita kertyi sopiva 
määrä. kiitokset kaikille kyselyyn vastanneille. Kyselyn toteutti Pekka L. 
 
Mitä toivot kuluvalta vuodelta 2010?: 
Kyselyyn vastanneiden odotuksia vuodelle 2010 oli seuraavanlaisia. 
Monien toive oli terveys ja hyvinvointi. Esim. Painonhallinta, joka sai 20 vas-
tausta. Toiseksi toivotumpia asioita oli ystävyys/ihmissuhteet ja elämän 
eteenpäin meneminen/menestyminen elämässä. Esim. Uusi työ/opiskelu- tai 
kurssipaikka. Hyvä sujuvuus työ,- opiskelu ja vapaa-ajan käytön suhteen, 
jotka saivat 19 vastausta. Kolmantena toiveena olivat harrasteet ja positiivis-
ta ilmapiiriä luovat asiat ja muut mielipidetoiveet. Esim. Ulkoilemisen lisäämi-
nen, hyvä kalastuskausi ja musiikkiharrasteet. Myös mielipiteinä kunnon talvi 
ja lämmin kesä ja, että ihmiset olisivat toisiaan kunnioittavia. Edelliset saivat 
14 vastausta.  
Toivottavasti mahdollisimman moni toive toteutuu kuluvana vuonna. 
 

Koonnut Pekka 
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VITSEJÄ 
 
- Miinussähkö on jääkaapeilla ja plus-
sähkö mikrouuneja varten. 
 
-Montako asianajajaa tarvitaan hehku-
lampun vaihtamiseen? Riippuu siitä mo-
neenko on varaa. 
 
-Kumpi on parempi paikka rahoille, Alko 
vai Pankki? Alkosta saa ainakin parem-
mat prosentit. 
 
-Onko ihme, että puolet ei luota tuomio-
istuimiin? Oikeudenkäynnissä yleensä 
toinen osapuoli häviää. 
 
-Rakastunut nuoripari istui ison puun al-
le. Mies sanoi ”Kulta pieni, mitä mah-
taisikaan tämä vanha tammi kertoa, jos 
osaisi puhua?” Se sanoisi. ”Olen leh-
mus.” 
 
-Onko alokkaalla liian isot saappaat? No 
jaa, hiukan hiertävät nivusissa. 
 
- Miksi kutsutaan maalaisia, jotka muut-
tavat Helsinkiin? Uusmaalaisiksi. 
 
 

- Kasvitieteilijöiden mukaan maahan virt-
saaminen auttaa kasvien kasvamista.  
Tällä logiikalla Helsingin vanhan jäähal-
lin edustalla pitäisi kasvaa sademetsä. 
 
-Mitä haluat synttärilahjaksi? Kysyi mies 
vaimoltaan.  ”Avioeron!” ”Ajattelin kyllä 
jotakin halvempaa.” 
 
-Miksi kiekkoilijat eivät mene Helsingin 
linja-autoasemalle? Kampista joutuu jää-
hylle. 
 
- Miksi porot pukeutuvat turkiksiin? He 
näyttäisivät hölmöiltä Goretex vaatteis-
sa. 
-Tämä kirje on aivan liian painava. Tei-
dän tulee liimata lisää postimerkkejä. 
Mutta silloinhan siitä tulee painavampi. 
 
-Pitääkö maksaa Alv. , jos tekee vispilän 
kauppaa naapurin kanssa. 
 
-Suomalaista kansallisurheilua Joulun 
alla. Varastetaan mahdollisimman upea 
Joulukuusi Kaupungin tai naapurin mail-
ta jäämättä kiinni.  
 
koonnut Pekka L. 
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Uusi henkilökuntajäsen esittäytyy 
 

Minun nimeni on Satu Heinonen, olen 
35v ja seurustelen. Ammatiltani olen toi-
mintaterapeutti. 
 
Mikä sinut sai tänne Klubitalolle? 
 
 - Sopimusvuoren  kautta sain tällaisen 
mahdollisuuden. Olin ensin PTK: lla 10 
vuotta ja olin vuorotteluvapaalla vuoden. 
Klubitalosta tiesin yksiköt, mutta nyt on 
tullut paljon uutta ja mielenkiintoisaa asi-
aa.  Olen sopimusvuoren vakituinen 
työntekijä ja täällä klubilla virallisesti ai-
nakin toukokuun loppuun asti. Minut löy-
tää Tiedotus- ja hallintoyksiköstä. 
 
- Harrastukseni on kuntosali, lenkkeily, 
body-fitness (2008 mestari) Tällä hetkellä 
ei kisasuunnitelmia ole. Tykkään myös hoidella kissaani, katsoa elokuvia, se-
kä viettää aikaa ystävien kanssa.   
 
- Täällä on mukava ilmapiiri kehuskelee Satu 
 
Loppusinetiksi Satu toivottaa kaikille hymyssä suin hyvää talven jatkoa!! 
 
Haastatteli: Kokki-Jussi. 

Lämpimästi te
rvetuloa! 

Toivottaa: Klubilaiset! 
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Luominen, terapiana ja voimavarana 
 
Kulunut vuosikymmen vierähti mielenterveys-
ongelmien kanssa tasapainoillessa. Tänä aika-
na parhaana terapiana minulle on toiminut 
omasta mielestäni tulevat kuvat, sanat ja ää-
net.  
 Aloitin ”luomisterapian” omasta aloitteestani, 
kun ryhdyin kirjoittamaan ajatuksiani paperille. 
Aluksi minua ei kiinnostanut muodostaa niistä 
järkeviä lauseita tai ymmärrettäviä runoja. Idea 
oli, että selkeytän oloani ja tiedostan mitä mie-
lessäni liikkuu. Vähitellen aloin kirjoittamaan 
ymmärrettäviä ja selkeitä runoja, joissa oli alku 
ja loppu. Ahdistavatkin asiat voi pukea kauniis-
ti, jolloin ne eivät tunnu enää niin synkiltä aja-
tuksilta. Sanojen kirjoittaminen paperille voi 
selkeyttää omaa ajatuksenjuoksua ja antaa 
paljon tietoa, mitä mielessä liikkuu. 
 
Kuvataide värittää ajatuksia. Tällä hetkellä 
maalaan pääasiallisesti akvarelleillä ja vesiväreillä. Olen kokeillut kaikenlaisia ku-
vataideprojekteja. Mm. neulanreikäkameralla kuvausta, perinteistä valokuvausta, 
”nestemaalausta”, kuvanveistämistä; pronssista, romuraudasta, kipsistä, savesta 
yms., digitaalista kuvanmuokkausta. Kuvallinen kerronta elää minussa niin vahva-
na, että luin itseni kuva-artesaaniksi. En pyri maalaamaan esittäviä kuvia, vaan 
teen kuten runojen kanssa, asettelen ajatuksia paperille. Värejä ja muotoja.  
 Maalatessani uppoudun väreihin. Sotkiessani kuuntelen musiikkia, jossa toistuu 
sama ”luuppi”. Se auttaa keskittymään ja uppoudun syvälle mieleeni ja tuon sieltä 
värejä paperille.  
 Suurin osa-alue elämässäni on musiikin säveltäminen. Käytän siihen niin paljon 
aikaa kun vain pystyn. Maalaan ja kirjoitan kausittain, mutta musiikin tekeminen on 
pysynyt säännöllisenä viisi vuotta. Tällä hetkellä tuntuu hyvältä, kun musiikillinen 
työni alkaa kantaa hedelmää. Levytyssopimuksen allekirjoitettuani, käsitin, että 
musiikin säveltäminen on sellainen asia, mistä en halua luopua.  
 
 Käydessäni MTK:lla, on helppo kertoa, miltä minusta tuntuu, koska osaan heijas-
taa ajatukseni pois sisältäni. Kuitenkin terapian ja sairauden välinen raja on todella 
häilyvä. Välillä uppoudun omaan maailmaani viikoksi, jonka jälkeen palautuminen 
normaaliin arkeen kestää. Viikonmittainen luomisprosessi on erittäin raskas, kun 
melodiat  surisee korvissa, sanat ja kuvat tulevat väkisin esiin. 
 
 Kannustan rohkeasti ottamaan kynän käteen ja kirjoittamaan tai piirtämään aja-
tuksiaan säännöllisesti paperille. Se auttaa selkeyttämään omaa ajatuksen kulkua. 
Taiteilu ja luominen on elämän suola.   

Kirj. Heikki O. 
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